



Исх № ВСП-01/083
От 14 мая 2024 г.

И. о. Министра здравоохранения
Российской Федерации
М.А. Мурашко

Уважаемый Михаил Альбертович!

Всероссийский союз пациентов выражает Вам благодарность за принимаемые меры по расширению федерального проекта «Борьба с сердечно - сосудистыми заболеваниями (ССЗ)» (далее – федеральный проект) в интересах пациентов.

Расширение программы лекарственного обеспечения федерального проекта в 2024 году на категорию пациентов, страдающих ишемической болезнью сердца в сочетании с фибрилляцией предсердий и хронической сердечной недостаточностью с подтвержденным эхокардиографией в течение предшествующих 12 месяцев значением фракции выброса левого желудочка $>40\%$ представляет собой значимый шаг в сторону обеспечения доступности первичной профилактики пациентам высокого риска.

Несмотря на принимаемые меры, ССЗ продолжают занимать лидирующие позиции в структуре смертности и инвалидизации населения. Профессиональным сообществом подчеркивается, что основные резервы по увеличению ожидаемой продолжительности жизни находятся в области первичной профилактики сердечно - сосудистых событий, которая выражается в фокусе на заболевания и состояния, при которых повышается риск развития сердечно - сосудистых катастроф.

Особо значимым ССЗ, ведущим к неблагоприятным исходам, является артериальная гипертензия, количество пациентов с этим заболеванием в России превышает 16 млн. Среди комплекса мер борьбы с артериальной гипертензией - коррекция образа жизни, здоровое питание, отказ от вредных привычек и лекарственная терапия. Группа особого риска - пациенты с резистентной артериальной гипертензией, большинство из которых имеют хроническую болезнь почек. Сочетание артериальной гипертензии и хронической болезни почек на порядок повышает риск развития острых сердечно - сосудистых событий. Эта группа пациентов нуждается в комплексной лекарственной терапии, направленной как на достижение антигипертензивного эффекта, так на сохранение функции почек.

В настоящее время в Российской Федерации лекарственные препараты для применения при хронической болезни почек с риском ее прогрессирования зарегистрированы и включены в перечень лекарственных препаратов, утвержденный приказом Минздрава России от 06.02.2024 № 37н, для обеспечения пациентов страдающих ишемической болезнью сердца в сочетании с фибрилляцией предсердий и хронической сердечной недостаточностью с подтвержденным эхокардиографией в

течение предшествующих 12 месяцев значением фракции выброса левого желудочка >40% в рамках федерального проекта.

С учетом актуальности развития первичной профилактики сердечно - сосудистых событий в целях достижения национальных целей по снижению смертности от болезней системы кровообращения и увеличению общей продолжительности жизни, просим Вас рассмотреть возможность расширения программы лекарственного обеспечения в рамках федерального проекта на группу пациентов, страдающих резистентной артериальной гипертензией с поражением функции почек.

С уважением,

Сопредседатели Всероссийского союза пациентов



Я.В. Власов



Ю.А. Жулёв